
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 10  del  28.03.2017

OGGETTO:   Commemorazione  prof. Giuseppe Piccolo.

L’anno duemiladiciassette il giorno ventotto del mese di  marzo,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X
LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 02.05.2017
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
02.05.2017 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE   alle ore 19.00 dà inizio a questa seduta di Consiglio  comunale, convocata in 
seduta straordinaria di prima convocazione con invito prot. 6182 del  24.03.2017. 

Procede, quindi,  all’appello nominale e, constatato che sono presenti in aula n. 18 consiglieri e 
assenti  7 (Ricciardi, Mautone Felice, Di Palma, Manna, Papa, Iovine, Beneduce), dichiara la seduta valida  
e aperta.

Chiede la parola il cons. JOSSA GIUSEPPE (P.D.), il quale vuole commemorare  il prof. Giuseppe  
Piccolo,  venuto a mancare proprio in questi giorni. 

Ricorda l’amico personale, l’uomo   rigoroso il cui stile di vita è stato un esempio  per tutti e  il  
Politico, che ha rappresentato  un riferimento per quanti hanno avuto  il piacere e l’onore di conoscerlo,  
insegnando  a  tutti   come  ci  si  possa  approcciare  alla   politica  con  classe,  garbo  e   soprattutto  con  
educazione. Per Marigliano ha rappresentato un riferimento assoluto in anni in cui la politica è riuscita  a  
dare  delle risposte alla città e a cambiarne il volto  in meglio. Personalmente, ci tiene  a ricordare  quanto  
abbia appreso dal Professore, a cui il Signore ha concesso  una lunga vita vissuta  in salute,  al punto da 
essere presente  anche nell’ultima campagna elettorale. 

Ritiene, quindi, doveroso questo omaggio al Professore e alla  sua  famiglia.

Si dà atto che entra il cons. Iovine.  PRESENTI  19.

Il  PRESIDENTE  ringrazia il cons. Jossa, che ha anticipato   il desiderio suo e  di tutti,  concordi  
assolutamente  con la commemorazione del prof. Giuseppe Piccolo. Molti fra i consiglieri presenti  hanno  
avuto l’onore e il  piacere di conoscerlo durante la sua vita politica,  apprezzandone le doti  umane, che  
hanno   contribuito  alla   crescita  del  nostro  territorio.  Personalmente  ha  avuto  modo  di  conoscerlo 
nell’ultima parte della sua vita  ed è rimasto colpito  dalla sua umiltà, dalla sua dedizione e soprattutto  
dall’amore  che dimostrava verso la nobile arte  della “Politica”, intrisa  di  ideali, di valori e di impegno 
continuo rispetto a ogni tipo di discussione  e rispetto a ogni momento di  campagna elettorale.  

Ritiene  doveroso   perciò  commemorare  il  prof.  Giuseppe  Piccolo  ed  inviare  la  presente 
deliberazione alla famiglia, perché il Professore  resterà per sempre legato al partito  della  Democrazia 
Cristiana della nostra città. 

Si dà atto che entrano i consiglieri Manna e Papa.  PRESENTI  21.

Il cons. SORRENTINO SEBASTIANO  (P.D.)  ricorda  di aver conosciuto  il prof. Piccolo all’età  
di 25 anni, quando   mosse i  suoi primi passi in politica. Ha avuto questa fortuna, di conoscere colui che è 
stato  il  simbolo   di  questa  città  per  moltissimi  anni,  di  grande  spessore  politico  e  umano,  che  gli  ha 
trasmesso  quei valori che ancora oggi  conserva. Il prof. Piccolo apparteneva a quella classe politica che  
purtroppo oggi non esiste più, che ha dato tanto alla politica,  spendendo per essa anche il  suo tempo 
libero. Pur avendo i suoi 91 anni, era ancora in grado di insegnare qualcosa, di offrire il suo contributo;  
era, nonostante l’età avanzata,  attento   ad ogni problematica.  

Stasera  personalmente ci tiene a sottolineare  di come il prof. Piccolo  sia stato per lui   un padre  
ideologico e culturale. 

Si dà atto che entra il cons. Di Palma.  PRESENTI  22.

Il cons. CERCIELLO  MICHELE (Impegno civico) ritiene anch’egli doveroso  questo omaggio e fa  
suo  quanto  già  detto  dal  cons.  Sorrentino  sul  prof.  Piccolo,  grande  uomo  politico   della  vecchia  
Democrazia Cristiana di  Marigliano.  Ricorda soprattutto la sua dote di  gran comunicatore  che,   con  
grande   equilibrio,  riusciva   a riunire  i  vari  gruppi    politici,  anche  di  diversa  estrazione,   al  fine  di  
giungere ad  un’unica, unanime  soluzione per il bene della città.

Il  cons.   IOVINE  FILOMENA  (Iovine  Sindaco)   ci  tiene,   a  nome  suo  e  della  sua  famiglia,  
ricordare  colui che è stato sempre  “zio Peppe Piccolo”, con il quale  ha condiviso un pezzo di storia della 
sua vita, fin da piccola, anche con i suoi figli, essendo accomunati entrambi da genitori che vivevano di  
politica, alla quale davano tanto togliendo anche  alle famiglie.  Zio  Peppe   rimane   l’ultimo di quella 
generazione e  perciò rappresenta  la fine di un’epoca, di cui rimangono impressi   ricordi affettuosi. 

Dott.ssa  G/Capone
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